

всех стран, соединяйтесь!

XII год издания

Воскресенье

3

Мая

1942 г.

Подписная плата

На 1 месяц 1 р. 31 к.
половина 7 р. 80 к.
год 15 р. 60 к.

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и Исполкома Райсовета.

№ 40 (1657)

ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА

В НЕДЕЛЮ

Цена 10 коп.

Беломорская Трибуна

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая — в день бывшевистской печати в помещении РК КП(б) состоится собрание партийного, советского комсомольского и хозяйственного актива.

НОВОСТЬ ДНЯ:

Отчет о работе редакции газеты "Беломорская Трибуна".

Начало в 8 часов вечера.

РК КП(б)

Исполком Райсовета

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и Исполкома Райсовета.

№ 40 (1657)

ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА

В НЕДЕЛЮ

Цена 10 коп.

Приказ Народного Комиссара Обороны

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краеводы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры у фронта, временно павшие под игом немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и всей большевской партии приветствуем и поздравляем вас с днем 1 мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году Международный день 1 мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Всё наложило свою печать на все споры нашей жизни. Оса наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 мая. Трудящиеся нашей страны учились воинской борьбе, отдаваясь от праздничного отдыха — для того, чтобы пролечь сегодняшний день в напряженном труде на сборную нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбьи, соли.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой загород, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с тех времен, как немецко-фашисты захватили Европу в пучину войны, покорили свободолюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, истязают и убивают мирное население. Эстония, Латвия, Литва, Белоруссия, Украина, Молдавия. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отдавая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, поять их действительные намерения, узнать действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общизвестных фактов.

Что же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учат нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, обергающими целость и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободолюбивые страны покушались на целость и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Гитлер, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плу-

тов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Роберт Гиммлер и другие правители и вынешние Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господствующих орудием, призваным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других, не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорят опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать рабочих и крестьян против капитала. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восставшие крепостнические порядки, в глазах Германии и покоренных стран, являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманевшие сбоями могут отрицать, что рабский крепостнический порядок, установленный немецким фашистами, выгрыз Германием у рабочих и бывших крестьян. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами — крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти немецких баронов.

Так говорят опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются наследниками европейской культуры, ведущей в Европе за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профessionальные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабящими и насилующими мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушющие культурные ценности народов Европы, могут быть наследниками европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить Европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой "культуры" немецких баронов и баронов.

Так говорят опыт войны.

Таково лицо этого врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает, кроме того, что за проход войск произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большее разочарование, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Война не видит конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обшир-

ные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба подавленных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожарами партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы в роде Рейхенау, Браухича, Тодта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе венгерских операций, получает все меньше пополнения.

Несомненно, впервые, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но враги вынуждены признать, что наша страна обенина и сплочена и теперь вокруг своего Правительства больше, чем когда было, что тыл и фронт нашей страны обенины в единый боевой лагерь, бьющий по одному цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма обединились все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободолюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободолюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, скоторыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общественный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких императоров, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, в выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных

Продолжение см. на 2 стр.

ОКОНЧАНИЕ ПРИКАЗА НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

словах супорту и многослойной зимы, но тут не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать иму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и оставила его преждевременно засыпывать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры заслужили в бою, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии.

Изчезли благодушие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства грабежа и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его в самых силах души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которых имела место в начале войны и за который скрывалась страх перед гитлерами. Эти мечты боя под Ростовом и Керчи, под Москвой и Калинином, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистскую захватчика, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с северными военнопленными и с мирным гражданским населением, но покидает храбрость, когда оказывается перед лицом организованной армии Красной Армии. Припомните народную поговорку: «мог бы против овца а против молодца, сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы должны быть и вперед немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чу-

жие страны, говорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить вашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего члена, поскольку они же будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать, и мы это должны сделать во чтобы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возложенную цель. Нехватает только одного — мечты полностью использовать против врага ту первую ассистентную технику, к которой предстоит ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие; стать мастерами своего дела и начинать, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, я призываю:

1. Рядовым бойцам — изучить кинжал в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши саванные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

3. Общевойсковым командирам — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела всаждения войск, пока есть всечко миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения северской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

**НАРОДНЫЙ КОМИССАР ОБОРОНЫ
И. СТАЛИН.**

Комсомольцы Юково отвечают на обращение районного слета рыбакской молодежи

Комсомольская организация нашего небольшого рыбакского села Юково практическими делами отвечает на призыв молодых рыбаков и рыбачек нашего района. Недавно у нас состоялось открытое комсомольско-молодежное собрание, на котором было обсуждено обращение районного слета рыбакской молодежи. Мы решили выделить как можно больше молодежи на весенне-летнюю путьину. Сейчас уже работает 12 молодых рыбаков и рыбачек. Раньше у нас работало всего 8 человек.

В колхозе создан молодежный разгреб, куда вошли исключительно девушки комсомолки и несожженная молодежь. Руководит женским молодежным разгребом опытная рыбачка-колхозница, жена фронтовика — Парасковья Ивановна Самойлова.

Наш колхоз перевыполнил план рыбодобычи апреля месяца и I квартала 1942 года. В достижении этих успехов молодежь была не на последнем месте. Твердо уверены, что еще более лучшим и активным участием на лову, мы поможем нашему колхозу перевыполнить план рыбодобычи предстоящую весенне-летнюю путьину.

Призываем последовать нашему примеру всех молодых рыбаков и рыбачек Беломорского района.

А. Скулич,
секретарь комсомольской организации села Юково.

День 1 мая в нашем районе

Накануне и в день 1-го мая в селах, поселках и лесопунктах в шаге района состоялись торжественные заседания посвященные этому земному дню. После работы 10 апреля работники районных организаций и учреждений собирались на торжественное заседание. Доклад о проведении 1-го мая в установке отечественной войны сделал председатель Исполнительного Совета депутатов трудящихся Семенов.

На заседании участке после доклада о 1-м мае силами художественной содействия были поставлены пьесы. Струнный оркестр исполнил несколько концертных номеров. Песни концерта были организованы танца.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 1 мая

В течение 1-го мая на нашей авиации уничтожено или разбито 95 немецких автомашин с боеприпасами, 12 орудий, 7 минометов, 5 зенитных пулеметных точек, взорвано и разрушено несколько складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 частями противника.

За 30 апреля уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водонесущением 9000 тонн.

* * *

За 30 апреля частями

ШКОЛЬНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

Школьники Республики горячо вспоминали за устройство школьных хозяйств. Школьные подсобные хозяйства Пудожского района получили 17 гектаров земельных участков. Все хозяйства полностью обеспечены семенами овощей и картофеля. Для посева школы имеют 74 центнеров картофеля. Намечено засеять более 10 гектаров ячменем и горохом. Учащиеся вывозят на огородах 50 тонн извоя, заготавливают 45 центнеров земли, зяблей 80 парников, 2 парниковых рам. В парниках будут выращиваться рассада, а также огурцы, помидоры. Активно готовятся к весенне-летней кампании воспитанники Пудожских летних домов выделены 23 гектара земли. Они также обладают семенами овощей и картофеля. Задача 60 парниковых рам. Создают также свои под-

собные хозяйства школы Тунгудского, Медвежьегорского, Кемского, Беломорского и Лухского районов. Школьники Тунгудской школы собирают землю, вязут для парников латы Беломорский отдел народного образования на днях проводят семинар учителей по агротехнике Карелии.

Отв. редактор
В. ГОРЕВ.